

打造“共享农民田间学校”

招远市积极探索基层理论武装新模式,为乡村振兴凝聚力量

5月27日,在招远市金岭镇大户陈家村乡村振兴实训基地里,来自中国农业大学的专家正在为村民讲授葡萄种植技术,六十多名葡萄种植户齐聚一起,认真聆听,积极讨论,现场气氛非常热烈。这是招远市正在打造的基层理论武装新阵地——“共享农民田间学校”里的一幕。

近年来,招远市通过积极打造“共享农民田间学校”,把乡村振兴理论课堂搬到田间地头,让基层广大群众在家门口就能学理论、听党课、学技术、受教育,打通了理论传播的“最后一公里”。同时,该市鼓励基层文艺队伍创作反映农村生产生活面貌的文艺精品,丰富群众精神文化生活,为乡村振兴凝聚力量。

招远市依托金岭镇大户陈家村原有的红色教育基地、乡村振兴实训基地、徐家汇巾帼创业基地等设施,精心打造“共享农民田间学校”,并将学校打造成为基层农村群众理论学习的新阵地。学校还邀请中国农业大学、山东省委党校、山东大学、烟台文化旅游职业学院等多所高校的专家学者,定期向农户进行授课讲解,旨在引导广大农民更好地发挥在乡村振兴中的主体作用。作为首批全国“共享农民田间学校”,大户陈家村农民田间学校为招远市培育高素质农民,指导农民拓宽致富渠道提供共享平台,为乡村振兴提供了理论、人才和产业支撑。

目前,“田间地头实景课堂”已成为基层理论宣讲新形式,一方面通过广泛收集农村群众咨询反映较多的“三农”问题,聚焦农民需求,统筹农技推广中心宣讲骨干资源,下沉田间地头开展“实景课堂”。宣讲员们走进露天农田,蔬菜大棚、养殖厂等农业生产活动场所,在进行示范讲解的同时,现场对群众关注度高的种苗优惠政策、农业保险、防灾防灾知识、疫病知识等方面答疑解惑,将群众想听的“三农”政策、农业技术送到家门口;另一方面,可以积极组织种粮大户、“草根名嘴”“农博士”等通过宣讲自身经历和产业发展故事,以群众喜闻乐见的方式广



泛传播致富经验,鼓励人才积极献身乡村振兴事业,为乡村振兴贡献智慧和力量。今年以来,招远市各镇街村居围绕乡村振兴、农业生产、移风易俗等主题开展宣讲活动400余场,受益农民达8000余人次,逐步建立起农业“服务型”宣讲长效机制,全面提升了新时代农村群众理论素质和致富本领,为乡村振兴提供了不竭动力。

通过“田间地头实景课堂”进行理论宣

讲的同时,招远市还通过“农文旅”融合焕发乡村文化振兴新活力。招远市以金岭镇大户陈家村、夏甸镇泥湾子村等现代农业园区为基础,积极打造乡村旅游品牌,形成特色餐饮、民宿、观光、采摘、研学、民俗文化、团体培训等多种业态,走出了一条乡村旅游企业带动、“农文旅”融合发展的现代农业发展之路。此外,他们通过支持村镇承办文旅节庆,带动村集体增收。大户陈家村近年来举

办了八届葡萄文化节和招远首届“和美乡村”篮球赛、新春民俗文化节,承办了烟台市中国农民丰收节、中国·山东国际苹果节、招远首届及第二届农民丰收节,年接待游客达到30万人以上。大户陈家村还通过发展特色户外运动产业,举办了国家级、省级各类比赛近百场,带动周边12个村集体年增收200余万元,农村群众实现了生活和精神“双丰收、双富足”。(殷新 王松)

筑梦新希望 童心向未来

为对新增牵手关爱儿童成长环境、生活状况和心理状态等进行了解,筛选真正需要帮扶和陪伴的牵手儿童,“六一”前夕,共青团招远市委、招远市民政局、烟台市希望青少年发展基金会、招远市公益志愿者联合会携手开展了“筑梦新希望 童心向未来”走访活动。

5月26日,36位志愿者冒雨来到招远市9个乡镇40个村庄,走访了31位新增牵手关爱儿童,并回访了13位牵手关心行动及希望小屋儿童,为孩子们送上装满学习用品的关心箱和牛奶、鸡蛋等生活物资。同时,他们还为11户有养殖意愿、养殖条件的家庭送去已经做过防疫的鸡仔,鼓励他们通过自己的劳动增加家庭收入。志愿者面带微笑,耐心地和孩子们拉起家常,了解他们的生活情况。回访的孩子们对志愿者带来的礼物爱不释手。

在走访过程中,志愿者依照走访学生信息表和家庭调研评估表,全面了解学生的家庭组成、生活学习情况、目前急需解决的问题等,为后续制定有针对性的服务活动提供了依据。志愿者们还着重了解学生在生活中是否存在安全隐患,并对他们的心理状态和情绪状况进行疏导,让孩子们以最良好的状态、饱满的热情投入到学习生活中。

(冯晓伟)

“青”廉脱口秀大胆开“麦”!



“青’廉’领麦人”。

“没想到清廉还可以这样说,就好像打开了新世界的大门,让我们能从生活中的方方面面重新认识清廉,这次的比赛太有意义了!”比赛结束后,一位观众这样说。

“现在的年轻人更加勇于表达自己,他们把话筒给到他们,也是希望有更具时尚感的年轻元素加入到廉洁文化建设中来。但笑归笑,闹归闹,廉洁方向要把牢。”招远市

纪委监委相关领导表示。

近年来,招远市纪委监委高度重视廉洁文化建设,不断丰富和创新廉洁教育载体,解锁“廉”的多种打开方式,营造青年说廉、学廉、尚廉的热潮。招远市纪委监委表示,他们将继续凝聚聚力多形式、多渠道、多点位推进廉洁文化建设,面向青年群体打造出圈“廉”文化,为青年一代扣好廉洁的扣子。

(陈纪燕)

领略古今风采 赓续文明薪火

近日,由招远市委宣传部、招远市文化和旅游局、招远市文学艺术界联合会主办,招远市融媒体中心、招远市文化旅游服务中心、招远市文化馆、招远市美术家协会、招远市书法家协会协办,山东天健集团、招远大唐金汤园度假酒店有限公司承办的近代招远籍书画名家作品展,在招远大唐金汤园度假酒店金汤食府开展。

翰墨流芳馨岁月,丹青灿彩耀古今。本次近代招远籍书画名家作品展共展出作品63幅,其中书法作品19幅、美术作品44幅。沈莲、杨橄、刘荫楷、杨粉饼、阎庭兰、毛悚云、王道远、王麦秆、孙其峰、刘福芳等古今名家作品汇聚一堂,为参观者精心烹制了一席活色生香的文化盛宴。一件件精美藏品焕发光彩,充分彰显了招远深厚的文化软实力。

此次展出的展品均由山东天健集团收藏。为更好地赓续招远书画文脉,该公司将收藏的名家珍品在此集中展示、分享,希望为招远的文化传承发展贡献力量。本次展会将持续到6月30日,书画爱好者可以前去对话名家,领略古今风华,赓续文明薪火。(张桂铭)

宋吉强:真情呵护弃婴32年

5月29日,在招远市玲珑镇虎王庄村一个农家小院里,村民宋吉强和女儿宋立慧正在厨房里忙活着蒸馒头。自然的面香氤氲开来,洒遍小小庭院。这对没血缘的父女,已经相依相伴了32个年头。

1992年,32岁的宋吉强进城办事时,偶然得知招城敬老院有个女婴被抛弃。孩子唇腭裂,手指脚趾多处粘连在一起,很明显是因病被人遗弃的。尽管宋吉强当时已有儿女,家庭条件也不宽裕,但他怜悯之心油然而生,毅然决然地把这个弃婴抱回了家。

从抱进门的第一天开始,宋立慧每到晚上就哭闹个不停。头两年,宋吉强夜里几乎没有睡过一次“囫囵觉”,白天还要洗衣服、洗尿布。为养活襁褓婴儿,他甚至辞去工作,耐心细致地照顾这个没有血缘关系的孩子。

为赚钱给女儿治病,宋吉强开始在村里给人铺地板,每天都累得腰酸背痛,收入却非常微薄。靠打工赚的钱,他前后给立慧做了两次唇腭裂修复手术、一次分指手术。虽然日子过得十分拮据,但宋吉强夫妇无怨无悔。夫妇俩用爱托起了一个残疾生命,绽



出人性的光。一个曾经不敢笑、手脚不健全的女孩,因为宋吉强的“父爱”变得完整起来,也重新拥有了组建家庭的机会。2017年3月,立慧与相恋的男友喜结良缘,虽然婆家条件并不宽裕,但丈夫踏实能干、善良淳朴,立慧一心一意

照料着聋哑婆婆,操持着家务,宋吉强看着女儿日子过得温馨舒适,心里安慰不已。

2013年,宋吉强的妻子因肝癌去世。为了挣出给妻子治病欠下的钱,宋吉强铺地板、栽树、修路,一双手布满了老茧和裂口,终于在2018年还上了八万元欠款。但是,不幸的是,儿媳却又突患髓系白血病,宋立慧也不幸患上尿毒症,生活的重担再次压在了宋吉强身上。

没有时间感叹命运的不公,宋吉强四处奔走筹集治疗费,从未放弃过对亲人的治疗。从邻居

到村民,从热心人士到公益机构,宋吉强一家人不仅收获了经济上的帮助,更收获了精神上的慰藉和鼓励。最终,宋立慧的病情得到了有效的控制,并且享受到了低保待遇。在父爱的呵护下,不幸的宋立慧是幸运的,她和父亲、丈夫一起,憧憬着美好的未来。

(王英飞)

最美招远人

区域观察招远 09

县域传真

强化意识 凝聚力量

宣讲结束后,人大代表们又来到党史展览馆和刘盛兰展室进行参观学习,通过观看图片、视频和物件等方式,更加直观地感受了蚕庄红色的文化历史和感动中国的盛兰精神。

本次活动,让蚕庄镇人大代表们更深刻感受到蚕庄镇红色基因的发展与传承,进一步增强了爱国情怀和国防意识。他们纷纷表示,将在接下来的履职尽责中用实际行动践行蚕庄红色精神。(姜宇)

警示教育 清廉一生

5月24日,招远市温泉街道纪监工委联合街道党建办组织党员干部到山东黄金玲珑红色教育基地,开展“学纪正风强党性 担当作为”主题警示教育活动。

参加人员边听讲解员的介绍边参观教育基地,观看展厅的实物、图片、文字和影像资料,在视觉和心灵上接受了“一堂生动形象的警示教育课。一面面典型腐败案例的展板震撼着在场每位党员干

优化环境 帮扶企业

近年来,招远市梦芝街道多举措持续推进企业帮扶工作,进一步优化营商环境,助力企业高质量发展。

街道主要负责人深入帮扶企业,与企业负责人进行沟通交流,详细了解企业经营、销售、用工等方面是否存在问题,对各企业负责人提出的问题,能解决的现场解决或想方设法帮助解决,一时不能解

应急避险

梦芝街道主动为企业做好服务,对于符合相关扶持政策条件的企业,积极帮助企业沟通交流,详细了解企业经营、销售、用工等方面是否存在问题,对各企业负责人提出的问题,能解决的现场解决或想方设法帮助解决,一时不能解

防震减灾 应急避险

近日,招远市应急管理局联合温泉街道、招远市教体局、卫健委、消防救援大队、国动办等抗震救灾指挥部成员单位,在招远市温泉学校开展2024年防震减灾应急演练。

此次防震减灾应急演练活动以更加直观的宣传方式

(李杨)

为民着想 为民解忧

“这里也有充电桩,来办理事还能给新能源汽车充电,真方便老百姓,工作服务真周到。”近日,在招远市殡仪馆,市民李先生在给电动车充电时高兴地说。

随着新能源汽车的快速普及,群众驾驶新能源车辆来馆办事的人越来越多,没有充电桩不能充电问题,引起招远市

(殷新)

计量惠民 服务百姓

市殡仪馆党支部高度重视,为方便群众,解决这一难题,该支部联系招远市国鑫投资有限公司投资30万元,免费在殡仪馆安装新能源汽车充电桩。

经过前期现场勘察和设计、施工、安装、调试等施工流程,目前,六台充电桩已安装完成。

(殷新)

无烟世界 健康未来

5月31日是第37个“世界无烟日”。近日,招远市卫健委、招远市疾控中心联合招远市关工委等多部门走进烟台黄金职业学院,面向全体师生开展“世界无烟日”系列宣传活动。

招远市疾控中心健教科负责人为同学们播放控烟科普动画,普及了烟草对青少年健康的危害,分析了青少年吸烟的成因及影响,宣传控烟法律法规及政策等内容。他们

(李玮)